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SAOBRAĆAJNI ODSJEK	  SMJER: SVI SMJEROVI     Školska godina: 2024/2025

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI 


RJEŠENJA ISPITNIH ZADATAKA TREĆEG  ISPITNOG ROKA održanog  10.04.2025.god.
ZADATAK 1: Putničko motorno vozilo mase  osovinskog rastojanja  l=2,0 [m]; lp=1,2 [m] sa visinom težišta  hc=0,6 [m] razvija maksimalnu snagu motora na točku od POT=14,7 [KW],  maksimalni moment na točku MOT=400 [Nm] pri ne=2800 [o/min] i maksimalnu brzinu vozila: vvmax=92 [km/h]. Vozilo se kreće po betonu lošeg kvaliteta po „Wolf-u“ sa koeficijentom prijanjanja φ=0,6. Prenosni odnosi  u mjenjačkom prenosniku: iI=3,4; iIV=0,9 a u glavnom prenosniku: io=5,4 sa stepenom korisnosti u prvom stepenu prenosa: ηpI=0,85 a u četvrtom stepenu prenosa: ηpIV=0,9. Čeona površina vozila iznosi 1,5 [m2],  a dinamički poluprečnik točka je 262 [mm].   - Poterebno je izračunati maksimalni uspon koji vozilo može da  savlada i redukovani koeficijent otpora vazduha ukoliko usvojimo f cosα=0,019 i Rw=0? 

[image: scan0012]
      Putničko  vozilo
Obimna pogonska sila na pogonskim točkovima određena je izrazom:

          odnosno: 		
Izjednačavajući ova dva izraza, može se izračunati traženi uspon, jer je:

;    (Iz  T.1.1. očitavamo f=0,02)
Odnosno zadatkom datom zamjenom:








a) Koristeći jednačinu ravnoteže snage u obliku:


Poslije zamjene poznatih veličina:




→   

ZADATAK 2: Teretno motorno vozilo FAP 1314 sa motorom F-111A/107 [KW] radi u vrlo teškim uslovima rada i ima ugrađenu jednodiskosnu spojnicu (kvačilo) sa spoljašnjim prečnikom od 450 [mm] i unutrašnjim od 220 [mm].  Debljina azbesne obloge je 4-5 [mm] sa koeficijentom trenja 0,4. Na tarnu azbesnu oblogu djeluje 12 opruga. Vozač kamiona djeluje na papučicu spojnice silom od 127 [N] i preko poluga spojnice, čije dimenzije iznose: a1=650 [mm], a2=190 [mm], b1=90 [mm], b2=50 [mm], ostvaruje silu Fa.  Potrebno je odrediti silu pritiska opruga na tarnu površinu?   
[image: KOR] 
  Šematski prikaz spojnice (kvačila) 
Postavlja se momentna jednačina za tačku O1 i O2:

      →       


ZADATAK  3. Na šemi upišite  pripadajuće nazive pozicija osnovnih elemenata sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom.

[image: http://www.maziva.org/images/stories/sistem%20podmazivanja%20motora.png]Sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom  
     
1. kanal za razvod ulja za podmazivanje sistema bregastog vratila, 
2. glavni uljni vod, 
3. kanal za razvod ulja za podmazivanje koljenastog vratila,
4. kućište motora, 
5. fini prečistač (filter), 
[bookmark: _GoBack]6. kućište uljnog filtera, 
7. uljna (zupčasta) pumpa , 
8. grubi prečistač (filter), 
9. korito motora (spremnik za ulje) i 
10.čep za ispuštanje ulja.

                                           Rješenja zadataka izradio
           	 Predmetni profesor: 
                                   Red. prof. Zdravko B. Nunić
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  ZADATAK 2 :   Teretno motorno vozilo  FAP 1314 sa  motorom F - 111A/107 [ KW]   radi u vrlo teškim uslovima rada i ima ugrađenu  jedno diskosnu   spojnicu   (kvačilo)   sa   spoljašnjim   prečnikom od  450   [ mm ]   i unutrašnjim od 220 [ mm ] .  Debljina azbesne obloge je 4 - 5  [ mm ]   sa koeficijentom trenja 0,4.  Na tarnu azbesnu oblo gu djeluje 12 opruga. Vozač kamiona djeluje na pap učicu spojnice silom od 127 [N]   i preko poluga spojnice, čije d imenzije iznose:  a 1 = 65 0 [ mm ] , a 2 = 19 0 [ mm ] ,  b 1 = 9 0 [ mm ] ,  b 2 = 5 0   [ mm ] , ostvaruje silu Fa .     Potrebno je odrediti silu pri tiska opruga na tarnu površinu?            Šematski prikaz  s pojnic e   (kvačil a )     Postavlja se   moment na   jednačina za tačku O 1   i O 2 :  
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       ›         ?? 3 = ?? 1 • ?? 1 • ?? 2 ?? 1 • ?? 2   ?? 3 = 127 • 650 • 190 90 • 50 = 127 • 123500 4500 = 127 • 27 , 444 = 3485 , 388   ??   ZADATAK   3.   Na  šemi   upišite  pripadajuće nazive pozicija   osnovnih elemenata  s istem za podmazivanje motora   sa prinudnom cirkulacojom .   Sistem za podmazivanje motora   sa prinudnom  cirkulacojom             1.  kanal za razvod ulja za  podmazivanje sistema bregastog vratila ,    2.  glavni uljni vod ,    3.  kanal za razvod ulja za podmazivanje koljenastog vratila ,   4.  ku ć i š te motora ,    5.  fini pre č ista č ( filter ),    6.  ku ć i š te uljnog filtera ,    7.  uljna   ( zup č asta )  pumpa   ,    8.  grubi pre č ista č ( filter ),    9.  korito motora   ( spremnik za ulje )  i     10.č ep za ispu š tanje ulja .                                                  Rješenja zadataka izradio                     Predmetni profesor:                                         Red. prof. Zdravko B. Nunić    

